Учитель: Никонорова Ольга Анатольевна.
Предмет: самопознание
Школа, класс: ГУ «СОШ № 13»г. Павлодара,1 «А» класс
Тема урока: Мои друзья.

Цель: формирование начального представления о ценности дружбы для человека.

Задачи:

1. Способствовать осмыслению детьми слов «друг», «дружба»

2. Развивать аналитические умения (анализ поступков окружающих и собственных поступков)

3. Воспитывать уважительное отношение к друзьям.

Ожидаемые результаты:  

А. Знает значение слов «дружба», «друзья», имеет представление о ценности дружбы для человека
В. Умеет анализировать поступки окружающих и собственные поступки, приводить примеры проявления дружбы
С. Может прогнозировать изменение межличностных отношений  после совершенных поступков, найти оптимальное решение проблемных ситуаций в общении.
Ход урока:

	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Ресурсы
	Оценивание для обучения и оценивание обучения
	Модули

	Мотивационный

5 мин

Цели: 

Выйти на тему урока, создать мотивацию у учащихся, пробудить познавательный интерес
	
	1.Создание позитивного настроя

.Круг радости

− Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, уважаемые гости! Я очень рада Вас видеть.
Давайте встанем в круг и порадуемся этому дню, встрече с одноклассниками, и гостям. Поделимся хорошим настроением с теми, кто рядом с нами.

К тебе я обращаюсь, друг!
Вставай скорее с нами вкруг!
А теперь повторяйте за мной:
Пусть наша добрая улыбка, (руки к губам)
Согреет всех своим теплом, (руки к сердцу)
Напомнит нам, как важно в жизни (руки вперед)
Делиться счастьем и добром! (руки в стороны)

− Молодцы! Как приятно чувствовать руку друга!
2..Выход на тему
Ребята, на урок я принесла вам слово, но оно рассыпалось, постарайтесь его собрать 
.Рассыпанное слово
(д у р ь я з).

- Что значит «Друзья?» Почему важно найти друзей? Кого можно назвать настоящим другом?

Тема нашего урока сегодня «Мои друзья».
Какую цель вы хотите поставить перед собой? О чем вы хотели бы узнать.

3.Целеполагание.
	Встают в круг радости. Повторяют слова и движения за учителем.
Составляют слово. Делятся мнениями, участвуя в беседе с учителем.

Формулируют цели
	Рассыпанное слово
(д у р ь я з).


	
	Новые подходы в преподавании и обучении.


	Операционный

35 мин

Изучение нового материала.
	
	2.1.Просмотр  отрывка из мультфильма  («Мой друг – зонтик»)

Анализ ситуации, представленной в мультфильме.

-Кого из героев можно назвать настоящим другом? Почему?

-Почему поросенка трудно назвать настоящим другом?

- Как бы вы исправили ситуацию?

-Как вы понимаете, что такое дружба? 

2.2 «Цветок Дружбы». 
Сейчас вам предстоит работа в группах, давайте повторим правила групповой работы.

В группах соберите цветок из лепестков, на которых написаны качества настоящего друга. Обсудите, какие слова лишние?
Проверка. Покажите жестом, согласны ли вы с ответами других групп. 
Физминутка
2.3. Проанализируйте поступки детей в показанных сценках. ( Сценки подготовлены заранее)

А)У Кати было два зелёных карандаша. А у Лены ни одного. 

Лена. -  Дай мне зелёный карандаш. 

Катя - Спрошу у мамы.

Приходят на другой день обе девочки в школу.

 Лена- Позволила мама?

Катя( вздохнула): 

- Мама-то позволила, а брата я не спросила.

Лена - Ну что ж, спроси ещё у брата, 

На другой день.

Лена - Ну что, позволил брат? 

Катя. - Брат-то позволил, да я боюсь, сломаешь ты карандаш.

- Я осторожненько,.

Катя - Смотри, не чини, не нажимай крепко, в рот не бери. Да не рисуй много.

- Мне только листочки на деревьях нарисовать надо да травку зелёную.

Катя - Это много. (Брови  хмурит.  И лицо недовольное сделала). Посмотрела на неё Лена и отошла. Не взяла карандаш. Удивилась Катя, побежала за ней:

Катя - Ну, что ж ты? Бери!

Лена - Не надо

На уроке учитель спрашивает:

- Отчего у тебя, Леночка, листья на деревьях синие?

Лена - Карандаша зелёного нет.

Учитель - А почему же ты у своей подружки не взяла? Молчит Лена.

Катя - Я ей давала, а она не берёт. 

Учитель: - Надо так давать, чтобы можно было взять.

Как вы оцениваете поведение детей? Посоветуйте девочкам, как настоящая подруга должна поступить в данной ситуации?

Б)Таня и Маша были очень дружны и всегда ходили в школу вместе. То Маша заходила за Таней, то Таня - за Машей.

Один раз, когда девочки шли по улице, начался сильный дождь. Маша была в плаще, а Таня - в одном платье. Девочки побежали.

Таня.- Сними свой плащ, мы накроемся вместе! 

Маша. - Я не могу, я промокну!.

Учительница: 

- Как странно, у Маши платье сухое, а у тебя, Таня, совершенно мокрое. Как же это случилось? Ведь вы же шли вместе?

Таня.- У Маши был плащ, а я шла в одном платье 

Учительница - Так вы могли бы укрыться одним плащом. Видно, ваша дружба до первого дождя! 

-Как вы оцениваете поведение детей? 

-Посоветуйте девочкам, как настоящая подруга должна поступить в данной ситуации?

В) На большой перемене все ребята завтракали, а Витя стоял в сторонке.

Коля.- Почему ты не ешь? 

Витя - Завтрак потерял...

Коля – Плохо (откусывая большой кусок белого хлеба).

Коля - До обеда далеко еще!

Миша.- А ты где его потерял? 
Витя.- Не знаю....

Миша.- Ты, наверное, в кармане нес, а надо в сумку класть.

Володя подошел к Вите, разломил пополам кусок хлеба с маслом и протянул товарищу:

- Бери, ешь!

-Кого из мальчиков можно назвать настоящим другом? -Почему?

Приведите пример из своей жизни, когда друзья вас выручали?

Физминутка 

2.4 цитата урока.
Ценность дружбы с давних пор известна людям, поэтому о дружбе создано много пословиц. Прочитайте и объясните смысл пословицы.

Сила птицы – в крыльях, сила человека – в дружбе.

2.5. С другом нужно делиться всем. Согласны ли вы с этим мнением? обоснуйте свое мнение (Да, потому что…. Нет, потому что…..)

2.5 Рассмотрите картинки на с.53 в учебнике и обсудите в паре, какими предметами вы не будете делиться с друзьями.

Взаимопроверка.
2.6 Дополните в группах Правила дружбы:

Друзья всегда …….. друг другу.

Друзья делят  и …., и …….

Друзьям нужно жить в мире и ……..

Самопроверка

. Физминутка  ( повороты туловища на месте)

	Смотрят отрывок мультфильма, обсуждают, участвуют в беседе
Повторяют правила работы в группе

1. Правило дружбы

2. Правило тишины

3. Правило трех.

Работая в группе, собирают «Цветок дружбы» из  предложенных лепестков

Оценивают работу групп.
(выполняют движения под песенку «Если с другом вышел в путь»)

Анализируют поступки детей, дают советы, приводят примеры из жизненного опыта.

(проводят дежурные ученики «Раз, два, выше голова!»)
читают и объясняют смысл пословицы
Участвуют в дискуссии

Выбирают картинки, работая в паре, доказывают свое мнение
Проверяют себя по ключу.

Выполняют физминутку


	Отрывок из мультфильма  («Мой друг – зонтик»)

Лепестки со словами 
верный, отзывчивый, внимательный, заботливый, щедрый, добрый, смелый, решительный, хитрый, драчливый, жадный, ворчливый
аудиозапись
Плакат  с  пословицей

Учебник (картинки дневник, торт, книга, зубная щетка, яблока, игрушка, карандаши)

Правила дружбы (бланки), ключ Друзья всегда помогают друг другу.

Друзья делят  и радость, и неудачу.

Друзьям нужно жить в мире и согласии.

	«Большой палец»

Вербальное оценивание (комментарий) 


	ИКТ
Управление и лидерство в обучении

Оценивание для обучения и оценивание обучения.

Обучение в соответствии с возрастными особенностями

Обучение талантливых и одаренных учеников.

Обучение в соответствии с возрастными особенностями

Использование ИКТ в преподавании и обучении

Обучение в соответствии с возрастными особенностями

Обучение критическому мышлению.

Оценивание для обучения и оценивание обучения.

Оценивание для обучения и оценивание обучения.

Обучение в соответствии с возрастными особенностями



	Рефлексия
5 мин

самооценка; определение уровня усвоения темы

	
	Рефлексивная беседа. 
- Вспомните, как звучала тема нашего урока? 

Круг от «Сердца к сердцу»

- Чему научил вас урок?

- Как будете применять полученные знания в жизни?

- Погладьте себя по голове те, кто активно работал на уроке. Спасибо вам за работу!

- С каким настроением вы завершаете урок? Почему?
Минутка тишины.  А теперь, ребята, закройте глазки и представьте своих друзей. Откройте глазки.
- Что вы почувствовали, когда представили друзей?

--Какие мысли у вас возникли? 

Я желаю вам, чтобы рядом с вами всегда находились верные друзья !
Давайте завершим урок песенкой о дружбе. ( коллективное пение1 куплета песенки «Дружба верная»)
	Участвуют в беседе, оценивают свою активность на уроке,  делятся ассоциациями и чувствами.
Исполняют песенку.
	аудиозапись

	«Умная голова»

	Использование ИКТ в преподавании и обучении


